A cs6be zéart levegGoszlop nyoméasa (p) a kiils6 nyomassal (py = = 76 Hgem) és a higanyoszlop nyoméasaval
(pHg = 38 Hgem) tart egyensulyt:
P = pr + pug = 114 Hgem.

Ha a csovet megforditjuk, feltételezve, hogy a higany nem folyik ki a cs6bdl, a levegd nyomasa
p' = pk — pug = 38 Hgem.

A Boyle-Mariotte torvény szerint ekkor a levegének p/p’-szordsére, azaz 3-szoroséra kell tagulnia.
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A kitagult levegGoszlop és a higany egyiittes hossza 98 cm, tehét feltételezésiink helytelen eredményre vezet, a
cs6bdl valamennyi higany ki fog folyni. Folyjon ki a cs6b6l x cm-nek megfelels higany ! Ekkor a leveg6 nyomésa a c¢s6
megforditasa utan

p" = pr — piyg = [76 — (38 — x)] Hgem,

és a bezart levegGoszlop hossza
90 — (38 — x) =52 4 z [cm].

A Boyle-Mariotte torvény szerint
(384 x)(52 +x) =20 - 114,

azaz

z2 + 90z — 304 = 0.

Az egyenlet két megoldasa © = —93,26 [cm]| és 3,26 [cm]. Ezek koziil csak a masodiknak van fizikai jelentése. Tehat a
cs6bdl 3,26 cm-nek megfelel§ higanynak kell kifolynia, hogy egyensuly jojjon létre.
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